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ШЛЯХИ ВИХОДУ ІЗ КРИЗИ ДЛЯ ПІДПРИЄМСТВА-

БОРЖНИКА

Проблема банкрутствана підприємстві є дуже актуальною, аджена

сьогодні дуже складно створитивідповідні умови для функціонування

підприємств в Україні. Головною причиною банкрутства є

неплатоспроможністьпідприємства,що веде за собою низку наслідків, які

можливо уникнути, дотримуючись певних правил.

Головними чинниками, що впливають на результати діяльності

підприємства, тісно пов'язані з його операційною, інвестиційною та

фінансовою діяльністю. Зокрема це – зростанняінфляції, рівня безробіття,

нестабільність податкової системи, зниження попиту, відсутність

кредитування нових підприємств, політична нестабільність в країні,

низький рівень кваліфікації працівників, неефективне використання

інвестиційних ресурсів, погане планування на підприємстві, відсутність

державної підтримки та ін. В результаті чого виникають наступні

наслідки[2]:

¾ зупинка діяльностіпідприємства;

¾ зменшення обсягів виробництва;

¾ падіння попитуна продукцію або послуги;

¾ зниження прибутковостітавтратаклієнтівчи покупців;

¾ низька продуктивністьпраці;

¾ зниження загального потенціалу економіки країни.

Статистикаамериканських і європейських ринків свідчить, що зі

100% новостворених компаній лише 20% продовжують своє існування



після 3 років роботи. При чому з цих 20% після 6 – 8 років існування

залишаєтьсязнову лише 20%. Якщо підрахувати загальний результат,то

тільки 4 – 5 % компаній існують більше 9 – 10 років. Ця закономірність

існує в усіх країнах, на всіх типахринків. [1]

Для підприємства дуже важливим є вихід із кризових ситуацій.
Сучасна літературавиділяє тривиди криз: 1) криза стратегії,коли на підприємстві зруйновано

виробничий потенціал, відсутні довгострокові фактори успіху та підприємство нездатне

розрахуватися за своїми зобов'язаннями внаслідок значної втрати капіталу; 2) криза

прибутковості- завдяки тривалій збитковій діяльності зменшуєтьсявласний капіталтазростає

заборгованість підприємства, що призводить до незадовільної структурибалансу; 3) криза

ліквідності,що є результатомасинхронностігрошових притоківі відтоків[4].

Причинами їх виникнення можна назвати:недостатнійрівень знань про можливість

настання кризи, погане керівництво, відсутність стратегічного підходу, низький рівень

контролюна підприємстві,неналежневиконання фінансовими службамисвоїх завдань.

Одним з головних фінансових інструментівзапобігання банкрутства

підприємства є отримання цільового прибутку. Тому, щоб уникнути цих

наслідків, потрібно ефективно використовувати ресурсну базу,

оптимізувати організаційну структуру, зменшити постійні витрати,

можливо за рахунок пошуку альтернативнихджерел енергії, підтримувати

добру репутацію підприємства та його продукції, провести ефективну

цінову політику, пошук зацікавлених інвесторів; співпрацювати з

державою та суспільством, щоб виконувати державні замовлення,

виходити на світовий ринок для просування своєї продукції, що в

результатізбільшить доходи підприємства тапри необхідності здійснити

санаційний аудит.

Перш ніж відкривати свій бізнес слід досконально прорахувати всі

майбутні витрати, спробувати максимально їх мінімізувати,

проаналізувати можливі ризики таможливі джерела фінансування. Для

того, щоб уникнути можливих збитківу ході діяльностіслід провадити:

¾ ефективнуфінансову політику;

¾ своєчасно сплачуватиусі податки;



¾ врахуватиособливостігеографічного розміщення підприємства;

¾ постійнепідвищення кваліфікації робітників;

¾ аналізувати смаки покупців та створюватимаксимально якісний

товар;

¾ використанняінноваційних технологій таоновлення обладнання;

¾ розширитинапрямки маркетинговоїполітикиталогістикутаін..

Отже, своєчасне виявлення кризового стану підприємства, його

всебічний аналіз дозволяють попередити неплатоспроможність

підприємства на ранніх етапах. На сьогодні, в Україні спостерігається

стійкатенденціядо збільшення кількості неплатоспроможнихпідприємств,

тому слід ретельно підбирати стратегіюдіяльності підприємства ще на

початку своєї діяльності та чітко її дотримуватись для отримання

позитивних результатів.
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